

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV Núm. 15.935

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 11 de Diciembre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Antes de dar comienzo la gran ofensiva

Los aviones nacionales arrojan nuevas proclamas sobre Madrid, conminando a la rendición

Desilusión entre los milicianos, al ver que se prolonga el asedio.—“Nada tenemos que esperar—dice “La Libertad” roja—de la perezosa actuación de la Sociedad de Naciones y menos aún del tortuoso Comité de Londres”.—El racionamiento de víveres es tan estrecho, que a una familia se la conceden cuatro huevos tan sólo por semana

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 10 de Diciembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—En la quinta División, el enemigo ha llevado a cabo un ataque a Villafranca de Ebro, siendo rechazado, abandonando muertos, un fusil ametrallador y numerosos fusiles.

Sexta División.—Ligeros tiroteos y fuego de cañón en los frentes del Cantábrico.

Séptima División.—Sin novedad.

Octava División.—En Asturias, un ataque del enemigo en el sector de la Reguera, que fué rechazado, causándole gran cantidad de muertos.

División de Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

Salamanca 10 de Diciembre de 1936.

COMUNICADO OFICIAL

NÚMERO 134

(Situación general a las 21 horas del día 10 de Diciembre 1936).

El enemigo ha mostrado actividad, durante la jornada de hoy, en el frente aragonés (sector de Villafranca y Quinto); en el sector Oeste del frente de Villarcarayo; al Sur del sector de Mondragón, del de Guipúzcoa, sector de la Reguera, del de Asturias, y frente de Sigüenza, en el sector Latoya-Veguillas.

Por nuestra parte han sido rechazados todos los intentos de ataques enemigos, causándosele bastantes bajas y cogiéndosele armamento y municiones en los frentes aragoneses y asturianos. Nuestra aviación ha actuado en sus distintas misiones en el frente de Alava, con gran superioridad sobre la contraria. En el sector de Somosierra efectuaron nuestras fuerzas una demostración ofensiva sobre Villaveja, causándosele también algunas bajas. En los restantes frentes sin novedad.

La situación se mantiene sin modificación aparente. Avila, 10 de Diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

Los Gobiernos británico y francés preocupados por la guerra civil española

París.—El ministro de Negocios Extranjeros ha mandado publicar el siguiente comunicado: “Los Gobiernos británico y francés han tenido la semana pasada un cambio de impresiones sobre la situación referente a la prolongación de la guerra civil española y del peligro que hay para la seguridad europea.

El 4 de diciembre, ambos Gobiernos decidieron consultar, por intermedio de sus representantes diplomáticos, a los Gobiernos de Alemania, Italia, Portugal y Suecia, sobre si desearían unirse, a fin de evitar todo acto directo o indirecto, en el conflicto, y en su consecuencia, dar ocasión a la Comisión para un control plenamente satisfactorio.”

Aumenta la evacuación

Como en los tiempos heroicos: en el momento solemne del alzar

Despacho telegráfico de la Jefatura de Prensa del Cuartel general del Generalísimo:

Ayer también ha sido fiesta para nuestro Ejército, por ser Nuestra Señora de Loreto, patrona de la Aviación, que se ha celebrado con gran júbilo en todo el frente de Madrid. Pero donde ha alcanzado mayor esplendor ha sido en el aeródromo de Getafe, donde se ha celebrado una solemne misa y un brillante desfile de fuerzas. En el campo de Getafe se han reunido casi todos los jefes de este frente, que, como los demás soldados, han pasado el día en cordial camaradería y sana alegría, dándose estuquiásticos vivas a España y a la Santísima Virgen.

Voy a dar cuenta de un caso alocacionador ocurrido durante la celebración de la misa, que da idea de la moral de nuestros

hombres. Al momento de la consagración, el ruido característico de aviación delató la presencia de tres aparatos de caza enemigos sobre los millares de personas que devotamente asistían al santo sacrificio. Pues bien: nadie abandonó su puesto ni sufrió mutación en su actitud orante, no dando importancia a esta visita de los aparatos marxistas.

A continuación, se celebró con todo esplendor el desfile, sin ninguna preocupación.

Seguimos teniendo un tiempo espléndido, pues solamente se

ven algunos nubarrones oscuros hacia las alturas del Guadarrama.

Los rojos siguen sin dar señales de vida, pues sólo se interrumpe la calma de la noche con algunos paqueos y por el día con ligeros disparos de cañón.

Siguen las deserciones, pasándose muchos milicianos a nuestras líneas. Un joven de los últimamente llegados a nuestras filas, nos ha manifestado que había sido obligado a enrolarse en las milicias de las Juventudes Marxistas Unificadas.

Refiriéndose a la escasez de alimentos en Madrid, declara que lo único que abunda es el trigo y que el racionamiento es tan estrecho, que para una familia sólo se conceden cuatro huevos cada seis días. Estos extremos bien quedan comprobados con la noticia dada anoche por Unión Radio al anunciar, como cosa ejemplar, que de un pueblo de Levante se habían donado para los madrileños tres gallinas, cinco conejos, cuatro arrobas de berenjenas y otras cuatro de repollos.

Continúa la evacuación de la capital, considerablemente aumentada en estas dos fechas últimas, constituyendo un ininterrumpido rosario de coches, los que marchan por la carretera de Tarancón.

Dos milicianos que han pasado a nuestro lado, dan cuenta de la situación en que se encuentran los marxistas de El Escorial, que han pedido alimentos y refuerzos considerables a Madrid.

LEA USTED “EL DIARIO”

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

La Sociedad de Naciones, instrumento de los rusos

Roma.—En vista del fracaso de la reunión extraordinaria de la Sociedad de Naciones, se ha resucitado ahora otro asunto so-

bre ciertos tratados entre Turquía y Francia del año 21 y del 33 con motivo de unos ataques que acaban de ocurrir en Alexandras.

Con carácter de urgente, y para tratarlo inmediatamente después de la propuesta del Gobierno de Valencia, el embajador turco ha presentado un escrito en la Secretaría de la Liga.

Es un medio hábil influido por Rusia para obligar a que asistan los delegados de Inglaterra y de Francia, señores Eden y Delbós.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 696,3
A las 8 de hoy, 695,8
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 5,0
Mínima de hoy, bajo cero, 1,3
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de hoy, N.
A las 8 de hoy, Calma

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

LEA USTED “EL DIARIO”

La señora
D.ª Pascuala Fernández Melgar
VIUDA DE GIL
falleció en Palencia
hoy 11 de Diciembre de 1936
a los 84 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus hijos Matilde y Mateo. Gil Fernández; hija política Griselda Arenas; nieto Rafael Gil Arenas; primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios.

Vigilia y conducción del cadáver: Mañana, a las tres y media.

Funeral: El lunes 14, a las nueve de la mañana y a continuación la misa de familia.

Iglesia parroquial: San Lázaro.
Casa mortuoria: Colón 23.
No se reparten esquelas.

DON SANTIAGO DOMINGUEZ SALVADOR

Teniente de la Guardia Civil retirado
falleció en Palencia el día 10 de Diciembre de 1936
a los 64 años de edad
habiéndolo recibido los Auxilios Espirituales
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Macrina González de Ayo; hijos Julián, Basilisa Paxicrates, Milagros y Adolfo (ausente); hijos políticos Aurora, Encarnación y María; nietos; hermana política Mercedes San Miguel; primos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Misa de funeral: Mañana sábado, a las nueve y a continuación la de familia.

Iglesia parroquial: San Lázaro

Casa mortuoria: General Amor, 25.

EL GENERAL "SPEAKER"

¿Por qué tiene tanta prisa ahora Francia, para que se apruebe la prohibición de envíos de voluntarios?

Sevilla.—En primer lugar comentó anoche el general Queipo de Llano ante el micrófono de esta emisora, algunos artículos de la prensa marxista: "Mundo Rojo" dice que el Consejo de la S. de N. ha de pensar bien la decisión que haya de tomar sobre la protesta del gobierno de Valencia, para evitar en lo sucesivo que los pequeños países sean víctimas del imperialismo. Han pensado que con tales tonterías van a influir para que los pueblos representados en el Consejo se pongan al lado de la barbarie moscovita. Cometen el error de considerar representantes de la democracia a esas hordas que roban y asesinan. También dicen los marxistas que la S. de N. se juega en el asunto de España su prestigio. Lo que se juega en Madrid, es el coccido de esos dirigentes sin pudor ni vergüenza, ni amor al trabajo, aunque se llamen protectores de los obreros. Me atrevo a jugar la cabeza, que en este juego saldréis vencidos, y cuantos de vosotros que habéis soñado con poseer un automóvil, os tendréis que dedicar a cargar fardos en las estaciones y muelles para poder vivir, porque lo que habéis robado no os hará provecho, ya que los mismos proletarios os darán la patada merceda, sin dejaros disfrutarlo. Ya sabéis que ayer contratamos en el Norte, cogiéndolos material, considerable número de muertos y prisioneros. Pues bien; hoy se apunta el parte rojo para

esta victoria. Ya se sabe: siempre que les damos una "paliza" al día siguiente la confirman, atribuyéndose el triunfo. También les invité ayer a que me pusieran un ejemplo de un piloto que hubiera derribado el solo tres cazas en un mismo combate, o un caso semejante de un aviador que hubiese derribado el solo quince o dieciséis aviones, como los podemos presentar nosotros. Pues en el parte de hoy figura que un aviador rojo ha abatido tres cazas nuestros. ¿Cosa de niños! El ministro del Exterior de Francia ha conferenciado con el de Inglaterra sobre el peligro que supone para Europa la continuación de la guerra en España, y a tal fin han invitado a los Gobiernos de Italia, Alemania y Portugal para, de acuerdo, impedir el auxilio de hombres y material a ambos contendientes. El representante de Alemania en el comité de no intervención ya dijo que su Gobierno había pedido el 17 de agosto a todos los países que no permitieran el envío de voluntarios, sin haber sido escuchado por potencia alguna. ¿Por qué tienen tanta prisa, ahora que hay en nuestro país 25.000 franceses y 35.000 rusos? Si Francia no hubiese mandado auxilios, la guerra se hubiese terminado a los quince días, porque los rojos no hubiesen podido defenderse. Lee un "entrefilet" de "Le Matin", en el que explica cómo los obreros franceses parados son enviados a España, se les

instruye en Barcelona y se les manda a las trincheras de Madrid, donde sólo se encuentra a extranjeros, con la natural sorpresa, pues llegaban en la cuenta de que venían a defender a españoles y no los encuentran. También "L'Action Française" escribe: "El contrabando de armas entre Francia y España ha aumentado de modo considerable en un mes. Y, además, 27.000 franceses, mandados por jefes franceses también, combaten al lado de los rojos. Diariamente salen contingentes." También lee el señor Queipo de Llano la carta de Fernando de los Ríos a Giral, escrita desde París, a últimos de julio, dando cuenta de las negociaciones llevadas a cabo ante el gobierno francés para adquirir armamentos. Confirma que el aparato francés derribado por uno nacional era un avión militar a las órdenes de la embajada francesa en Madrid, tipo "Potez-54", del mismo modelo que los doce encargados por el Frente Popular español. El ministro del Aire de Francia, que posee aparatos civiles, ¿cómo permitió que se realizase el viaje en ese avión militar? El asunto va cada vez peor para los rojos, no sólo en España, sino que en todos los países se va extendiendo la costumbre de dictar disposiciones para combatir el comunismo. El Consejo federal suizo ha aprobado una ley que prohíbe a los funcionarios afiliarse a partidos de matiz comunista y en todas las fachadas aparecen carteles denunciando los peligros del marxismo. La comisión de evacuación de Madrid no permite salir a ningún ciudadano a nuestra zona y pone en práctica los medios adecuados para que no se escapen los no simpatizantes con el Frente Popular, obligándoles a pelear en contra de su voluntad. ¡Viva la libertad! Terminó leyendo los donativos recibidos ayer, en Sevilla.

Termina la novela del rey que todo lo supeditó al amor

MAÑANA EL DUQUE DE YORK, SERÁ PROCLAMADO REY DE INGLATERRA Y EMPEÑADOR DE LA INDIA, CON EL NOMBRE DE JORGE VI

Londres.—Día de gran emoción el de ayer en la capital británica. El día amaneció brumoso, típicamente londinense. Desde las primeras horas de la mañana comenzó a rumorearse que el rey Eduardo había decidido abdicar la corona en su hermano mayor el duque de York. La gente se echó a la calle, formando manifestaciones como en los días anteriores. A las cuatro de la tarde la Agencia Reuters anunciaba por las pizarras de los diarios que S. M. el Rey de Inglaterra y Emperador de la India, había renunciado a la corona en beneficio de su hermano el príncipe Jorge. Los periodistas en Fort Belvedere lograron saber que la abdicación había sido hecha ante todos los príncipes hijos del gran Jorge V, los duques de York, de Kent y Gloucester, estando también presente la reina madre. Los hermanos del rey firmaron como testigos. Eduardo, el "Ex-príncipe de Gales" hace constar que la renuncia alcanza a sus herederos. La máxima atención estaba concentrada en el Parlamento. Inmensa multitud llenaba las calles colindantes, viéndose impotente la Policía montada para contener a la multitud. En la Cámara todos los escaños y tribunas aparecían repletos desde media hora antes de comenzar la sesión. Prensa, políticos, escritores, artistas, aristócratas, todos estaban vestidos de negro. Llegó Baldwin, pálido, sin poder contener la emoción. Entra en el hemiciclo y el "speaker" lee el mensaje del monarca que se escuchaba con religioso silencio. Dice empujando el pecho: "Después de haber ocupado por poco tiempo el trono de su padre, sin el acierto que hubiera deseado, he adoptado la decisión irrevocable y rápida de renunciar a la Corona. Antes de despedirme termino el documento—quiero que conste mi cariño hacia mis súbditos, que tanto me han considerado mientras fui Príncipe de Gales y durante mi reinado y espero que todo este afecto le será transmitido a mi hermano y sucesor el duque de York." Baldwin explicó el proceso de la llamada crisis constitucional, levantándose seguidamente la sesión y convocándose para hoy a los diputados a fin de que aprueben el proyecto que facilite la toma de posesión del nuevo soberano, que se llamará Jorge VI.

Mañana prestará juramento el nuevo Monarca de los ingleses Jorge VI. Tiene además los nombres de Alberto y Federico. Nació el 14 de diciembre de 1895 en York. Formó parte del Cuerpo de Guardias Marinas, no pudiendo actuar en la Gran Guerra, como soldado, por haber sufrido una enfermedad. Como subteniente luchó en 1917, y en 1918 marchó a la zona oriental del frente como piloto aviador. En 1920 se doctoró en Cambridge. Se casó el 26 de abril de 1925, con una dama de una antigua y nobilísima familia de la más alta aristocracia inglesa. El matrimonio cuenta con dos hijas. Isabel Alejandra, que nació el 21 de abril de 1926 y que pasa a ser la nueva "princesa de Gales", y Margarita, que vino al mundo el 21 de agosto de 1930. DE S. M. EDUARDO VIII, A EDUARDO DE HANNOVER. Inglaterra ha perdido por una mujer al rey de sus simpatías. No habrá ya en la Gran Bretaña monarca alguno que goce de la popularidad del Rey Eduardo. Por eso su decisión ha causado grave contrariedad en el pueblo, ingenuo, sentimental y afectuoso, que ha sentido el problema privado del "Príncipe de Gales" como si fuera el propio. Nadie ignora que esperan días de agitación en los Dominios. Eduardo era para muchos de ellos "tabú" y por ello fué saludada con indescribibles muestras de entusiasmo su ascensión al Trono, que alguien pensó iba a demorarse. Al contrario, la Corona se afianzó con la proclamación de Eduardo. El rey de la simpatía y de la gracia, se retiró hoy a la vida privada. Por su renuncia se verá obligado a exiliarse de Inglaterra—hoy se le espera en París—y jamás podrá tornar a la Gran Bretaña. Tampoco podrá utilizar ningún título nobiliario, aunque se estima que será creado uno especial, ni podrá casarse sin autorización de su hermano, el nuevo Monarca, si bien se dice que antes de la renuncia obtuvo el oportuno permiso. El Parlamento decidirá sobre el usufructo de su patrimonio. Eduardo de Hannover, como se llamará desde hoy el que fué dueño del mayor Imperio del Mundo, apenas se queda con tres mil libras esterlinas de renta.

QUIEN ES JORGE VI

EL DIA 12: GRAN APERTURA CONFITERIA Y PASTELERIA

Gran surtido en artículos de Navidad.—Especialidad en cajas de lujo. EL BUEN GUSTO MAYOR PRAL., 122 Teléfono 312

Gobierno civil

EL "AGUINALDO DEL COMBATIENTE"

Una suscripción nacional con carácter voluntario, que se cerrará el próximo martes día 15

El "Boletín Oficial" de hoy, en número extraordinario, publica la siguiente orden del Gobierno General: "Varias son las iniciativas llegadas a este Gobierno General para llevar a cabo suscripciones, con objeto de recaudar fondos para obsequiar en los días de Navidad a nuestros soldados y milicias de los distintos frentes de combate y heridos de guerra. De acuerdo con el espíritu de la Orden circular de 21 del actual ("Boletín Oficial" número 38), este Gobierno general se cree en el deber de recoger todas estas iniciativas particulares, formando una sola, ya que con ello se evitan confusionismos y se conseguirá una mayor eficacia en beneficio de nuestros valientes combatientes. En su consecuencia, vengo a disponer lo siguiente: Primero. Por todos y cada uno de los Ayuntamientos pertenecientes a la zona ocupada por nuestro glorioso Ejército, se abrirá, a partir de esta fecha, con el título de "El aguinaldo del combatiente", una suscripción nacional, que tendrá por única finalidad la recaudación de recursos económicos, para poder llevar a todos los soldados y milicias que luchan en los distintos frentes de combate, y a los heridos y enfermos que se encuentran hospitalizados, el recuerdo que en esta cristiana y tradicional fiesta de Navidad les envían todos los verdaderos españoles que con intensa emoción admiran su comportamiento heroico y están espiritualmente unidos con ellos en esa santa cruzada de la redención de España. Segundo. Esta suscripción tendrá carácter voluntario, pudiendo contribuir a ella todas las entidades y particulares, no sólo con sus aportaciones personales sino tam-

bién con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieran, siempre que éstas sean autorizadas previamente por el Ayuntamiento respectivo. Tercero. Los referidos Ayuntamientos serán los únicos autorizados por este Gobierno General para recoger el importe total de esta recaudación, que deberá finalizar el día 15 del mes actual, dando seguidamente cuenta a los Gobiernos civiles respectivos, a quienes entregarán la totalidad de la suma recaudada para que éstos la remitan a la cuenta corriente abierta en la Sucursal del Banco de España en Valladolid, bajo el título de "El aguinaldo del combatiente". Cuarto. A la presente Orden se le dará la máxima publicidad por las Autoridades sujetas a mi mando para el cumplimiento riguroso de la misma. Valladolid 4 de diciembre de 1936.—El Gobernador General, Luis Valdés."

Multas. Por disposición de la Autoridad militar y pasándose nota a la Policía, para que sean cumplimentadas las sanciones, se han impuesto las siguientes multas: A los farmacéuticos de esta capital, don Enrique Arangüena y doña Victoria Manteca, 25 pesetas a cada uno, en virtud de denuncia formulada por la Guardia municipal, por no estar de servicio durante las horas reglamentarias de guardia, el día 8 del actual. A don Eugenio Palomino Tejedor, domiciliado en la Avenida del General Amor, número 17, se le han recogido dos aparatos de radio-receptores y se le ha impuesto la multa de 1.000 pesetas.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Parece que los nacionalistas vascos van a pedir al General Franco un armisticio de Navidad

Bayona.—Un nacionalista vasco llegado a esta ciudad ha manifestado que los separatistas pedirán al generalísimo Franco un armisticio de ocho días con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO ELECTRO-RADIOLOGO Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2 PALENCIA

Hoy hablará Vayo en Ginebra

Ginebra.—La sesión de ayer en la S. de N. fué privada, asistiendo sólo periodistas de los Frentes populares. Presidió el representante de Chile, aprobándose el orden del día. Hoy continuarán las deliberaciones, con el discurso de Vayo.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES, SAN JUAN)

El capitán Touchard, de la Guardia Civil, subgobernador de Guinea

Ha sido nombrado Subgobernador de Guinea, el pundonoso capitán de la Guardia civil de nuestra Comandancia, don Eugenio Touchard. Las elevadas virtudes patrióticas y personales de nuestro distinguido amigo, le han hecho acreedor a tan elevada distinción por parte del Alto Mando. Le felicitamos cordialmente, deseándole en su nuevo destino las mayores prosperidades y aciertos.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Buscando una fórmula para salvar la situación económica de la Diputación

Para el día 22 se convocará una nueva Asamblea de Ayuntamientos

Revisión de las cuentas del año último. Ayer celebró sesión la Gestora provincial. Se aprobaron diversos asuntos de trámite, dándose cuenta de las manifestaciones del Manicomio de San Juan de Dios, respecto a la reclamación de estancias que hizo ante el Gobierno general, quedando enterados. Protección de la ganadería. La Federación provincial Agraria da cuenta del acuerdo de su última sesión, en que se hace constar su más ferviente gratitud hacia el diputado don Arsenio Inclán y sus compañeros que la apoyaron, por su moción relativa al fomento de la ganadería palentina y a la subvención de 50.000 pesetas con que organizar concursos y certámenes, en que se demuestre y premie el celo de los propietarios en la cría y reproducción de los mejores ejemplares, con el establecimiento de diversas paradas en los pueblos más importantes. Se acuerda ver con satisfacción la felicitación al señor Inclán. Revisión de cuentas. Vista una disposición autorizando a las Corporaciones locales y provinciales a revisar las cuentas de sus antecesores, se autoriza a la presidencia para llevar a cabo lo mandado con las del año último, únicas pendientes. Subvenciones. En cuanto a la petición de subvención de las Escuelas del Ave María, teniendo en cuenta que en análogo sentido se dirigen las del Hospital, del Sindicato Católico de Obreros, de La Propaganda Católica y la oficial de Artes y Oficios, sobre todas ellas se resolverá al discutir la partida alzada que en presupuesto próximo se consignará para esta finalidad. Como este año la consignación está casi agotada, la presidencia verá si hay medio de librar las 750 pesetas que se concedieron por la Corporación anterior para la Escuela de Artes y Oficios y la cantidad que pueda concederse a la Propaganda Católica y Sindicatos Católicos. Sesión extraordinaria. Se celebró a continuación de la ordinaria, para tratar del presupuesto del año próximo. Teniendo en cuenta que se desconoce si será necesario consignar en él una partida de amortización e intereses de la operación de crédito que se gestiona para un presupuesto extraordinario, si se llega a realizar, no puede discutirse ni aprobarse el ordinario mientras tanto, por depender su cifra de variación según esa circunstancia, que necesariamente ha de tenerse en cuenta. Por ello se suspende la sesión para reanudarla el día 21 a las cuatro de la tarde. Del presupuesto extraordinario. Como se quedó convenido en la Asamblea de ayer mañana, se está preparando una Circular a todos los alcaldes, con los datos comparativos de la operación de crédito a largo y a corto plazo, a fin de que puedan elegir la solución mejor. Se les invitará a que concurran a la Asamblea definitiva el día 22 por la mañana, para darles lugar a que el domingo anterior día 20 puedan tomar acuerdo apoderado.

Se trata de ver el medio de conseguir, como decíamos ayer, el abono de las 90.000 pesetas de subvención con las cuales comenzar las obras del nuevo Cementerio, y acometer, si es posible, la formación de un presupuesto extraordinario. Mañana realizarán su viaje a Burgos en automóvil el Alcalde señor Martín Escobar y los primeros tenientes señores Lieñana, Guerra y Camino, que en nombre de la Corporación, seguirán gestionando la solución de diversos asuntos de gran interés para la ciudad.

Felipe Laso de la Torre ABOGADO Ha trasladado su despacho a la calle de Berruete, número 4, junto al Teatro Principal PALENCIA

Vida municipal

Viaje a Burgos. Mañana realizarán su viaje a Burgos en automóvil el Alcalde señor Martín Escobar y los primeros tenientes señores Lieñana, Guerra y Camino, que en nombre de la Corporación, seguirán gestionando la solución de diversos asuntos de gran interés para la ciudad. Se trata de ver el medio de conseguir, como decíamos ayer, el abono de las 90.000 pesetas de subvención con las cuales comenzar las obras del nuevo Cementerio, y acometer, si es posible, la formación de un presupuesto extraordinario. Mañana realizarán su viaje a Burgos en automóvil el Alcalde señor Martín Escobar y los primeros tenientes señores Lieñana, Guerra y Camino, que en nombre de la Corporación, seguirán gestionando la solución de diversos asuntos de gran interés para la ciudad.

Se trata de ver el medio de conseguir, como decíamos ayer, el abono de las 90.000 pesetas de subvención con las cuales comenzar las obras del nuevo Cementerio, y acometer, si es posible, la formación de un presupuesto extraordinario. Mañana realizarán su viaje a Burgos en automóvil el Alcalde señor Martín Escobar y los primeros tenientes señores Lieñana, Guerra y Camino, que en nombre de la Corporación, seguirán gestionando la solución de diversos asuntos de gran interés para la ciudad.

OCULISTA YAGÜES GARCIA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Boca Plaza, 4, 1.º - Palencia (Frente al Siglo XX)

JUNTA PROVINCIAL DE SUBSISTENCIAS

Precios del aceite y del lechazo en vivo

Habiendo sufrido elevación en los sitios productores los aceites de oliva y estar sujetos a tasa por la Autoridad correspondiente, esta Junta Provincial de Subsistencias pone en conocimiento de los señores Alcaldes y público en general que a partir del día de hoy, el precio del aceite será el de 2,25 pesetas kilo, clase corriente; 2,40 pesetas, clase Sierra, y 2,60 pesetas refinado blanco. Igualmente los jabones blancos, tipo Muro, que regirá el precio desde hoy de 2,00 pesetas kilo, y la clase de Andújar, a 1,75 pesetas kilo; estos precios se entenderán en los establecimientos al detall en la capital, y en los pueblos, aumentando el transporte correspondiente. Palencia 11 diciembre de 1936.—El General Gobernador Militar, P. O., el Capitán Presidente, Francisco Santa Olalla. Ante las justificadas quejas de los ganaderos de que se les paga por los compradores de lechazo a menor precio de años anteriores, y encontrando justas sus pretensiones, se ha acordado señalar el precio mínimo de 2,00 pesetas el kilogramo en vivo del lechazo. Por ello regirá el precio del año anterior para el público en las carnicerías. Se impondrán las sanciones correspondientes a los contraventores de esta orden. Palencia 11 diciembre de 1936.—El General Gobernador Militar, P. O., el Capitán Presidente, Francisco Santa Olalla. Cuarto aniversario del fallecimiento del joven Francisco Fradejas Fernández, Practicante en Cirujía Menor y Soldado del Batallón de Infantería Ciclista, ocurrido en 12 diciembre de 1932. Las misas que se celebren el día 12 a las 7,30 en el altar mayor de Santa Marina y Esclavas, 7,30 y 8 en el de la Inmaculada y Nuestra Señora del Rosario en San Pablo, del Carmen y Milagrosa de la Compañía y Nuestra Señora del Pilar y Buena Muerte de San Francisco, así como la Exposición en las Esclavas y misa a las 9,30 en la capilla del Cementerio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

NOTICIAS

Gratuidad. La Comisión Organizadora de las fiestas religiosas celebradas en nuestra ciudad en honor de la Inmaculada, nos ruega que por conducto de las columnas de EL DIARIO, expresemos su agradecimiento hacia cuantas comisiones, representaciones y público en general, asistieron a dichos actos, contribuyendo así a la brillantez y esplendor de los mismos. También nos ruega dicha Comisión que hagamos público su agradecimiento hacia la orquesta de los señores Mérida y Rodríguez, que espontánea y gratuitamente se ofrecieron a actuar en los referidos actos religiosos, así como su reconocimiento hacia los coros que dirige el señor don Angel Blanco, que habiéndose ofrecido galantemente, no pudo utilizarse su valioso intervención, por tener la Catedral sus coros propios. Muy gustosos cumplimos estos ruegos y al mismo tiempo aprovechamos la ocasión para reiterar a los organizadores de actos tan solemnes, nuestra felicitación por el éxito brillantísimo de las fiestas.

Barbarie en la Asturias roja

Profanaciones, saqueos, violaciones y saqueos

Oviedo.—Entre los grandes horrores cometidos por los rojos en la zona asturiana dominada por ellos, merecen consignarse los daños llevados a cabo en los pequeños pueblos de Soto y San Martín de Luiña, en los que las hordas rojas han derrochado su ferocidad diabólica. Soto y San Martín de Luiña vivieron 45 días terribles. Los rojos se dedicaron primeramente al saqueo del comercio y de las viviendas habitadas y deshabitadas. Luego vino la parte satánica y sangrienta, el asesinato alevoso y cruel; el incendio de los templos, la bárbara destrucción de las imágenes, la violación de las castidades. En Soto y San Martín de Luiña, en un solo día, asesinaron a tres sacerdotes. Al párroco de Soto, antes de su violenta muerte le obligaron a presenciar la íntima profanación de la iglesia parroquial. La hoguera, a la que fueron arrojadas las imágenes, duró tres días horribles. Destruyeron a golpe de pico una pila bautismal. Las campanas fueron derribadas, para llevarse las después en camiones. Los rojos se vestían con los ornamentos de los sacerdotes y celebraban, en tono sarcástico, ceremonias religiosas. Un coadjutor apareció muerto entre malezas, a cinco kilómetros del pueblo. De las capillas de San Pedro, El Angel, el Dean, La Magdalena, y las iglesias de Soto y San Martín, han sido quemadas la mayoría de las imágenes; los retablos y una importante cantidad de ropas, de gran valor, también fueron pasto de las llamas. A distinguidas señoritas de Soto y San Martín, las hicieron objeto de múltiples vejaciones y terribles atropellos. Estos pueblos han pasado por su terrible calvario hasta su liberación por las tropas del glorioso Ejército salvador de España.

VIDA RELIGIOSA

SAN FRANCISCO. Mañana, día 12, se celebrará misa a las ocho en la capilla de Nuestra Señora del Pilar de la iglesia de San Francisco, imstando por las necesidades de la iglesia y de la Patria. En ella se distribuirá la Sagrada Comunión. A esta misa que se viene celebrando por encargo de la Asociación de "Las Margaritas", se unen las señoras y señoritas de la Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar.

Espectáculos

Teatro Principal

Hoy se celebrará la función privada que la Empresa de este Teatro y Carmen Díaz, ofrece a las autoridades militares y civiles de nuestra ciudad para dar a conocer la patriótica ESPAÑA INMORTAL, que será estrenada en el día de mañana por esta noble compañía. Mañana en las funciones de las siete y media y diez y media se estrenará la magnífica comedia en tres actos y en verso titulada Otero del Pozo, ESPAÑA INMORTAL, (la comedia que hace Patria) a cuyo estreno asistirá su autor. Tienen prometida también asistencia, el jefe superior de Policía del Estado, don Pedro Romero, teniente coronel segundón jefe de los heroicos destacamentos del Alcázar de Toledo y de algunas autoridades de nuestra ciudad, por lo que el estreno de ESPAÑA INMORTAL, revestirá todos los caracteres de un magno acontecimiento. Para servir el gran número de pedidos de localidades que para esta función se han hecho, durante el día de hoy estará abierta la taquilla, donde podrán recogerse los encargos y adquirir localidades. Salón Novedades. Hoy a las siete y media, se da cine sonoro en la que se proyectará la soberbia superproducción hablada en español, titulada LA ULTIMA CITA, insuperable interpretación de José Crespo Luana Alcañiz y otros destacados elementos. REGISTRO CIVIL DEFUNCION Santiago Domínguez Salvatierra de 64 años, casado, General. Amor, 25.

Continúa la presión de nuestras fuerzas sobre el frente de Vizcaya

LOS ROJOS DE BILBAO HAN TENIDO MÁS DE CINCO MIL BAJAS

En la ciudad del Nervión luchan los grupos del Frente Popular.—Aguirre, al dictado de Moscú.—Escasean todos los alimentos

Vitoria.—Cerca de Nafarrota, los aviones nacionales que actúan en el frente Vizcaya-Alava, entablaron combate con seis aparatos rojos. Nuestros cazas consiguieron derribar un avión rojo, que cayó en llamas cerca de Gorbear. Otro fue seriamente averiado en el campo enemigo, donde se incendió, según pudo advertirse por las llamas. Los demás aparatos marxistas fueron.

Uno de nuestros aviones resultó dañado, pero el piloto no sufrió daño alguno y por su propio pie se bajó hasta el lugar en que se hallaba un auto, en el cual regresó al aeródromo.

Además, nuestros aparatos de bombardeo actuaron sobre las líneas enemigas, infligiendo duro castigo a los marxistas y separatistas vizcaínos.

Se van conociendo con bastante precisión los resultados de las brillantes operaciones llevadas a cabo en la semana pasada, por las tropas nacionales en el frente de Vizcaya-Alava. El castigo infligido a los vizcaínos ha sido durísimo, como lo confirman los muchos prisioneros que se les ha cogido.

Las mismas noticias dan los Renedo de Valdavia Ropas de abrigo para los combatientes

Este pueblo ha dado una nueva prueba de su patriotismo abriendo una suscripción para recaudar fondos con que atender a la confección de prendas de abrigo para nuestros soldados y milicianos. Con lo recaudado, entusiastas jóvenes de esta villa han confeccionado 21 capotes que serán enviados a los valientes combatientes del frente del norte de nuestra provincia.

Que cunda el ejemplo y que todos estemos dispuestos a realizar cuantos sacrificios sean precisos en pro de la España Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!

El Corresponsal, Antolín Chillón

numerosos milicianos rojo-separatistas que se han pasado a nuestras filas. Dicen que los muertos que han tenido los rojos en las operaciones de la pasada semana pasan de 1.500 y que el total de las bajas se eleva a más de 5.000.

En dichas operaciones se registraron muchos casos de heroísmo, tanto entre las fuerzas del Ejército como entre las Milicias patrióticas.

Uno de los actos de heroísmo corrió a cargo de un conocido jugador del Athletic de Bilbao, cuyo nombre reservamos por elemental deber de discreción, que figura enrolado en Falange Española. Dicho falangista ha sido condecorado con la Medalla del Mérito Militar.

La jornada del miércoles 9, fué de calma en el frente de Vizcaya-Alava, en el que nuestras fuerzas se dedicaron a consolidar las posiciones ocupadas al enemigo y a realizar operaciones de limpieza.

El martes por la noche, un grupo de Regulares realizó una incursión sobre el campo enemigo y copó a un destacamento rojo que ocupaba una posición. Todos los rojos que formaban dicho destacamento fueron apresados con su armamento y abundantes municiones. Entre los prisioneros figuran dos médicos vizcaínos.

Una joven que acaba de llegar a Vitoria, desde Bilbao, da cuenta de los trágicos días que está viviendo la capital de Vizcaya. La lucha entre los distintos grupos del Frente Popular es cada día más dura y con frecuencia se registran colisiones entre elementos de los citados grupos. Los que mandan son los anarquistas y comunistas y éstos empiezan a disputarse la supremacía.

El abastecimiento de víveres es cada día más difícil. Escasean

U. ROMÁN BAQUERIN Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo LEA USTED "EL DIARIO"

todos los alimentos. Aguirre no tiene autoridad alguna y no adopta ninguna resolución sin que antes haya merecido la aprobación del representante de Rusia en Bilbao.

San Nicolás, patrono de Valdecaños de Cerrato

Bendición de la bandera de Falange

Con motivo de celebrarse la fiesta del Patrón, San Nicolás, el párroco don Teófilo Velasco; el alcalde, don Basilio López; el maestro, don Fidel Martínez y alguna Corporación, organizaron un acto como no se había celebrado hace años en esta villa.

A él fueron invitados el jefe comarcal de F. E., don Francisco Niño; jefe de la "Escuadra Justiciera del Silencio", señor Cabezudo; jefe de Propaganda y Prensa, señor Coca, y secciones de Flechas y Femenina de Baltanás, que aceptaron la invitación.

Se formó una animada manifestación que se encaminó a la Iglesia, para oír la santa misa. El coro compuesto por elementos de Falange de Baltanás, entonó la misa "Te Deum laudamus."

Al final del santo sacrificio, se bendijo la bandera de Falange Española.

En manifestación entusiasta se recorrieron varias calles, llegando a la plaza de la villa, donde hicieron uso de la palabra el maestro del pueblo, señor Martínez; el señor Coca; un miembro de Falange Española de la localidad; y la Jefe de la sección Femenina de Baltanás, doña Agustina Fernández. Expusieron los altos ideales que inspiran el movimiento falangista, siendo muy aplaudidos por el público.

Por la tarde se cantó la Salve y se rezó un responso por los caídos en la lucha salvadora.

Los forasteros fueron despedidos con el mayor entusiasmo, y se dieron vivas fervorosos a España, al Ejército y a las milicias.

Como complemento de este abastecimiento, figuran, entre el personal que ha de entrar en Madrid después de las tropas, varios equipos de panaderos, si bien éstos se destinarán al abastecimiento de la tropa.

En Avila hay también almacenadas miles de latas de leche condensada, que compensarán el exterminio de que fué objeto por los rojos el ganado vacuno, tan abundante en Madrid y sus cercanías. No hay que olvidar que la casi totalidad de las vacas que surtían de leche a la capital, fueron sacrificadas para alimentar a los milicianos rojos.

NO SOLO DE PAN.

Una de las primeras disposiciones del gobierno Largo Caballero fué decretar la incau-

Madrid quedará abastecido el mismo día de conquistado

Millón y medio de huevos se transportarán desde Avila

Un equipo de psiquiatras cuidará de los locos huídos.—Los madrileños podrán fumar desde el primer momento

Preocupa al Alto Mando la reorganización en el más breve plazo posible de la vida ciudadana, trastocada después de una prolongada lucha. A la entrada de Madrid de nuestras fuerzas ha de seguir el acceso de las innumerables personas que tienen a su cargo la normalización de los principales servicios públicos. Ya están designadas las comisiones de los diversos oficios e industrias, cuya misión estriba en devolver a la capital española rápidamente el perfil de gran ciudad.

PAN, HUEVOS Y LECHE

Entre los problemas de la post-reconquista, ninguno tan vital ni tan necesario como el de los abastecimientos. A él lleva más de un mes, dedicada su actividad múltiple, forjada en la experiencia de su actuación económica en la Alcaldía primumverista, el nuevo corregidor de la capital de España.

Y es Avila el gran almacén que ha de surtir a Madrid en los primeros momentos. Millón y medio de huevos esperan en las cámaras frigoríficas de esta ciudad la conquista de Madrid por nuestras fuerzas. Muchas docenas fueron donadas por las provincias liberadas y otras adquiridas por el Alto Mando.

En Burgos se ha centralizado la fabricación y distribución del pan que habrá de ser llevado a Madrid en camionetas hasta la normalización de la industria panadera. En las provincias limítrofes a la de Madrid se organizan suscripciones para adquirir harina y cada provincia se ha fijado una cifra de kilogramos de pan que gratuitamente remitirá todos los días a la capital. Avila contribuirá con cinco mil kilogramos e igual cantidad Segovia y algunos millares más Valladolid, Salamanca y otras. Cerca de medio millón de kilos de harina almacena Burgos en la actualidad.

En Avila hay también almacenadas miles de latas de leche condensada, que compensarán el exterminio de que fué objeto por los rojos el ganado vacuno, tan abundante en Madrid y sus cercanías. No hay que olvidar que la casi totalidad de las vacas que surtían de leche a la capital, fueron sacrificadas para alimentar a los milicianos rojos.

NO SOLO DE PAN.

Una de las primeras disposiciones del gobierno Largo Caballero fué decretar la incau-

tación de la Compañía Arrendataria de Tabaco y de todas las existencias almacenadas en las provincias sometidas a la barbarie marxista. Pero antes que el gobierno llevara a efecto la incautación, los milicianos rojos saquearon todas las expendurias. En las trincheras rojas la huida de los marxistas proveyó a nuestras fuerzas de tabaco; desde el vulgar «hillo» hasta los emboquillados de 1,20, del modesto paria al legítimo habano de cinco y seis pesetas. El trofeo más codiciado por nuestros soldados al conquistar Navalperal de Pinares fué un voluminoso saco que contenía cientos de paquetes de 3,25. Los milicianos rojos no han caído de nada en las trincheras, y mucho menos de tabaco. Para nuestros soldados constituyó una singular atracción en la

LA PURISIMA EN LOS PUEBLOS

Frómista

El día 8 terminó el solemne novenario que la Congregación de Hijas de María ofrece a la Purísima, con una brillante fiesta religiosa. Se distribuyeron numerosas comuniones y predicó con magistral acierto el párroco don Faustino Giraldo, explicando el dogma de la Purísima Concepción.

En la capilla del Colegio de la Inmaculada también tuvo lugar una solemne festividad. Predicó el culto capellán del Colegio, don Máximo Ejado.

Resultaron brillantes y fervorosas ambas solemnidades.

Baltanás

Se celebró con toda solemnidad y esplendor el día de la Inmaculada Concepción. Desde las primeras horas del día infinidad de personas se acercaron a recibir la comunión. A la misa mayor asistieron las autoridades locales. La oración sagrada estuvo a cargo del párroco don Castulo Gutiérrez que ensalzó la pureza virginal de María. Después de la solemne religiosa, las milicias infantiles y sección femenina de F. E. desfilaron ante las autoridades.

Cozuelos de Ojeda

Con toda solemnidad se ha celebrado la fiesta de la Inmaculada Concepción. Terminó la novena que las Hijas de María dedican a su excelsa Madre, con una emotiva solemnidad. Predicó el celoso párroco don Pedro Gutiérrez, que pidió la protección de la Virgen para nuestros soldados y la victoria de las armas nacionales. El pueblo elevó fervorosas oraciones y cánticos a la Madre de Dios.

conquista de posiciones el rico botín de tabaco que los rojos almacenaban.

Hace pocos días un legionario mataba el aburrimiento de su convalecencia en la «norria» como aquí llaman al monótono pasear en torno a los soporales de la plaza de Santa Teresa. Fumaba un habano magnífico que aún conservaba las manchas rojizas de sangre de las trincheras.

Las existencias de tabaco español se agotan. Y Madrid ha traído a sus arrabales no sólo la hez de los bajos fondos del hampa internacional, sino también tabaco ruso sobre todo.

En la estación de Avila esperan via libre a Madrid varios vagones precintados. Guardan dos mil cajas de tabaco, paquetes de cigarrillos, puros, papel de fumar y hasta cerillas. Que a todo llegó la rapia marxista.

CENTENARES DE TANQUES-CUBAS

En un pueblecito cercano a la capital se han congregado centenares de tanques-cubas que surtirán a los madrileños de aguas hasta que un examen minucioso patentice la inmunidad de las agua madrileñas. Designados están los bacteriólogos que llevarán a cabo tal misión.

Baltanás

En un pueblecito cercano a la capital se han congregado centenares de tanques-cubas que surtirán a los madrileños de aguas hasta que un examen minucioso patentice la inmunidad de las agua madrileñas. Designados están los bacteriólogos que llevarán a cabo tal misión.

Los falangistas

Se encuentra restablecido y con vehementes deseos de volver al frente, el valiente falangista Teodoro Prádanos, que resultó con una lesión en la operación del día 16 de noviembre en Robledo de Chavela. Celebramos la mejoría.

—Para disfrutar un descanso de dos días, ha llegado, procedente de Aguilar, el valeroso jefe de Falange, Victoriano Masa. Nos alegra que le haya resultado agradable la visita a su pueblo.

El Corresponsal, D. Coca

también la sección médico-psiquiátrica, que reúne a los más reputados alienistas. Por las declaraciones de los prisioneros cogidos en el frente de Madrid se sabe que pululan por las calles de la ciudad locos que se encontraban reclusos en los establecimientos benéficos. No ignora tampoco el Alto Mando que un elevado número de madrileños sufren trastornos mentales, cuyo desequilibrio engendraron la tortura y barbarie de los verdugos rojos.

Ambulancias perfectamente equipadas acompañarán a nuestras tropas en su entrada en la ciudad, donde puede afirmarse que en cada casa y en cada calle montó el dolor su mansión. Médicos de todas las especialidades, enfermeras de la Cruz Roja y religiosas de hospitales han recibido ya orden de trasladarse a Madrid al primer aviso.

EL IMPERIO DEL VALE

Otras medidas completan el vasto plan de abastecimiento de Madrid. En Galicia se ha ordenado la requisita de todo el pescado que llegue a puerto en los primeros días siguientes a la conquista de la capital.

En algunas ciudades castellanas se organizan rápidamente trenes con reses que abastezcan a Madrid de carnes.

A Avila y otras ciudades limítrofes han llegado ya grandes remesas de plata y billetes camio de Madrid. Vuelven por los fueros de nuestra economía, deshecha por la barbarie roja. El vale, del que guardan numerosos ejemplares nuestras Oficinas de Prensa, quedarán para los madrileños como la pesadilla de una época luctuosa, concreción de muchas jornadas sangrientas. Madrid—nos decía uno de los nuevos corregidores—quedará abastecido el mismo día de ser conquistado.

El pueblo comenta, con gran ilusión, desfiló la gente, pero que a montón; no temas disturbios, ¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio, es el de [MARTIN]

GABANES, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86.

LEA USTED

El Diario Palentino

Anuncios económicos

ABONOS MINERALES. Compre usted el Superfosfato, Abono compuesto y demás materias fertilizantes, en esta Casa. Ganará dinero. Haga su pedido hoy mismo a los Almacenes de PABLO PIÑERO MARCOS, de Maquinaria Agrícola y Abonos Minerales. Avenida Casado del Alisal, 28, PALENCIA.

SE VENDE o arrienda la Panadería "Torresofía", con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel en Sotresgudo (Burgos).

SE VENDEN dos carros para una caballería, tiro ligero y una yegua. Para tratar con la viuda de Luis Peña, Carnicería.

Botellas Se compran de todas clases en pequeñas y grandes partidas. Fábrica de Lejía Stela, Mayor principal, núm. 2 (esquina), Teléfono, 184-R.

Lejía Stela La mejor. Fábrica, Mayor, 2 (esquina).

FÁBRICA DE MOSAICOS a 5, 6 y 7 pesetas el metro cuadrado. Mayor, 2. PANCRACIO ARRANZ

BACALAO Escocia, Noruega e Islandia, lo mejor, Ultramarinos, Román Arriba.

SE VENDE una novilla recién parida dando abundante leche. Para tratar con Eugenio Andrés, Huertas de Polanco.

Besuguillo en escabeche de barril, clase superior. Ultramarinos, Román Arriba.

VENTA. Se hace de cuatro vacas lecheras y un semental de año raza holandesa; una parida con su cria de ocho días; se venden juntas o separadas y un caballo con su carro y aperos bien envechados, edad seis años. Para tratar en Grijota, con Valentín Aparicio.

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS SABADELL HORTICULTOR ARBOLES FRUTALES, FORESTALES, ROSALES Y PLANTAS DE JARDIN 1.ª MEDALLA DE ORO en el V Congreso Nacional de Riegos celebrado en Valladolid y otros importantes Premios en diferentes Exposiciones. Encargos: Avenida de Valladolid. — PALENCIA. — Pidan Catálogo

SE NECESITA señora de confianza para regir casa y cuidar niños (práctica) de 35 a 40 años, inútil sin buenas referencias. Informes, M. M. Fray Luis de León, 29, segundo, Valladolid.

Grandes Ferias de Ganado vacuno y de cerda, en Santibáñez de la Peña, los días 15 y 16 del actual, en su Barrio de la Estación en el que por su posición y proximidad a la Estación del ferrocarril y cruce de carreteras, hallarán los compradores y vendedores toda clase de facilidades, pudiendo los feriantes aprovechar los trenes correos de las 11 y de las 15 en ambos días, horas que tienen la llegada a esta.

Local en la calle Mayor se arrienda, está en sitio céntrico, propio para comercio o industria. Razón en este periódico.

VINO Se vende en Grijota desde el día 15 a 6,50 el cántaro. Días de venta, los martes, jueves y sábados. Bodega de José María Pedrejón.

LEA USTED El Diario Palentino

"LA WINTERTHUR"

Sociedad Suiza de Seguros contra los Accidentes en general

Tiene sumo gusto en comunicar a todos sus asegurados y en general, que a pesar de la falta de comunicaciones con la Delegación, ha atendido todos sus siniestros y demás compromisos, pudiendo efectuar ya toda clase de pólizas de Accidentes del trabajo, Individuales, Responsabilidad civil, etc., por haber establecido provisionalmente una Delegación en VIGO.

DELEGADO PARA VILLADA: Pedro Ballesteros del Corral

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73 VALLADOLID

GENERAL ELECTRIC. CO.



Receptores equipados totalmente con las válvulas metálicas que han hecho perfecta la radio

GARAGE HUDSON

Avenida del Casado Alisal, 28 y 30.—PALENCIA

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, CALLES ALCALA, 14, Y SEVILLA, 3 Y 5 SUCURSAL EN PALENCIA

Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad

Capital autorizado,	100.000.000	pesetas
Capital desembolsado,	51.355.500	pesetas
Reservas,	70.592.954,34	pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935,	1.308.323.771,67	pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretos ordinarios de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), a 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A tres meses, a 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS ESPAÑOL

En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campó, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Corrión y Villada

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

HABLA SALAMANCA

Los marxistas quieren ocultar ante el mundo su derrota, con patrañas criminales

VON RIBBENTROP, EN EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Salamanca.—Casi a la misma hora García Sánchez desde Radio Burgos y Millán Astray desde Salamanca, dedicaban anoche sentidas frases al infortunado inventor del autogiro don Juan de la Cierva, muerto trágicamente en un accidente de aviación en Purley (Inglaterra). Hay que contarle entre los héroes y mártires de la Patria—dijeron ambos oradores—; Juanito La Cierva, ha muerto cuando realizaba una misión en beneficio de España.

La Cierva—señaló el primero—había compensado un poco a España de la injusticia que a todos nos envolvía. Se nos ha concedido cualidades prácticas y otras espirituales, pero de manera obstinada, se nos ha negado autoridad científica, que si acaso ha sido reconocida a Ramón y Cajal y a Torres Quevedo, y de pronto, como anuncio de lo que iba a venir, la juventud espléndida de Juanito La Cierva asombra al mundo y es para nosotros, un nuevo penacho.

La Cierva ha muerto dedicando a la Patria su último aliento, que se apartó del provecho inmediato y no pensó más que en España.

Hoy día de la patrona de Loreto, todos los cristianos rezaremos una Salve a la Virgen—cerró las transmisiones necrológicas Millán Astray—por él presente en la Legión, presente en Falange, presente en el Requeté. ¡Presente en España!

Después de breves palabras de elogio y estímulos a los oficiales del glorioso Ejército español, que el fundador del Tercio pronunció emocionado, comenzó "Interradio" su emisión de noticias del día.

La prensa rusa continúa su criminal campaña de difamación contra los nacionales, a los que acusa de utilizar balas "dum-dum." Sigue hablando del aviador soviético descuartizado.

"Mentira, comentó el locutor. Ellos son los que emplean esos medios criminales. Si se desarrollase el plan comunista en España, como quiere Dimitroff, medio millar de rusos implantarían la dictadura

moscovita, y los españoles serían unos tristes esclavos o serían asesinados. Esto es lo que están realizando en las poblaciones donde dominan."

"Izvestia" reproduce un artículo de "Claridad" que asegura tener en su poder un documento según el cual el Generalísimo Franco ordena bombardear los hospitales. Cada bomba—agrega el calumnioso diario marxista—es una victoria.

Otra nueva falsedad—repuso el locutor salmantino—y desafiarnos al que tenga ese documento indigno,



EL TRABAJO
es un martirio para los que padecen del **estómago e intestinos**
Convértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso **SALUTIOL**
VENTA EN FARMACIAS

a que lo presente, si es que es hombre y no fiero. No podemos menos de escupir en el rostro a los que propan una infamia semejante, que refleja la desesperación de su derrota.

—Desde el pueblo de Allosa se ha dirigido una carta a Toulouse, sin franqueo y sólo con los sellos de la C. N. T. y partido de Izquierda Republicana, y esa carta ha llegado a su destino. Esto evidencia la complicidad del servicio postal francés, que reparte la correspondencia de los rojos, aunque no vaya franqueada.

—Las disensiones entre Nin y Gorkin y los del P. O. U. M. con Avsenko se han agravado. El P. O. U. M. no obedece a Avsenko, habiendo tomado éste represalias de los comunistas de Trotsky.

—Radio Tenerife se refiere al bloqueo del Mediterráneo y copia un despacho de París, en el que se dice que los buques nacionales han apresado a varios barcos rusos que conducían armas para los rojos.

—En la reunión del Comité de no intervención Von Ribbentrop, representante de Alemania, recordó que Alemania había propuesto al Comité la prohibición de enviar voluntarios a España, no siendo aceptada su indicación. Ahora se encuentran en España, al servicio de los rojos muchos franceses y rusos y son estas naciones las que solicitan la prohibición.

—A Blum se le ha pedido que cese el envío de voluntarios. Se le recuerda que según la ley de 2 de agosto de 1936, esos aventureros pierden la nacionalidad francesa. Y la intervención puede degenerar en conflagración general.

—Un corresponsal de "Paris Soir" da cuenta de una visita al frente rojo de Madrid, que califica de "Torre de Babel." Franceses, rusos, checos, belgas. Españoles, sólo encontró a dos milicianos y a un peluquero. Termina el reportaje con estas palabras: "Al marcharme, el Frente Popular nos despidió en todos los idiomas."

—El "Día Gráfico" de Barcelona publica una estadística de divorcios en cuatro meses de registro fines de noviembre. Se han resuelto 2.124 y se hallan pendientes de tramitación, 919. 3.043 divorcios en cuatro meses de régimen comunista y en una sola población, es un dato que permite darse idea de lo que sería la familia con los rojos.

LA SITUACION DE MADRID DURANTE LAS ULTIMAS VENTICUATRO HORAS

Las proclamas arrojadas ayer por nuestros aviones han surtido un efecto deprimente entre los marxistas beligerantes, los cuales no dudan que Madrid caerá tan pronto como los nacionales emprendan la esperada ofensiva

Madrid.—Un día más de pausa en los frentes madrileños. Ya se sabe lo que quiere decir calma y tranquilidad en una guerra como la que estamos viviendo. No se libraron combates decisivos en las líneas avanzadas de la capital madrileña, pero esto no significa que los fusiles permanecieran ociosos y mudos los cañones.

Ayer se efectuaron sobre Madrid varios "raids" de nuestra aviación, no para realizar nuevos bombardeos sobre los objetivos militares que por ahora han quedado suficientemente batidos, sino para lanzar abundantes proclamas en las que el Generalísimo Franco daba a los milicianos "rojos" una especie de "ultimatum" para que depusieran su insensata actitud de resistencia que solo daños y perjuicios puede acarrearles.

Las proclamas que eran recogidas en las calles por el vecindario y leídas con avidez han surtido un efecto deprimente entre el vecindario no beligerante, el cual no duda que Madrid caerá tan pronto como los nacionales emprendan la esperada ofensiva.

Parece que se intentaron nuevas manifestaciones que tuvieron que ser disueltas apenas iniciadas por la flamante Guardia Nacional.

En las trincheras la moral ha bajado varios grados, paralelamente al termómetro. El frío que se deja sentir y la escasez de alimentos ha dado lugar a algunos actos de insubordinación entre los milicianos que protestan airadamente del abandono en que se encuentran, faltos de prendas de abrigo y de alimentos.

Las deserciones aumentan como reflejo de esta desmoralización creciente. Desde Unión Radio se han hecho públicas numerosas conminaciones a milicianos para que se presenten con urgencia en sus cuarteles so pena de declararles desertores.

Puede deducirse de estas impresiones recogidas a través de las propias informaciones "rojas" el estado de indisciplina, falta de moral y desorganización que reina en las filas "rojas". Sigue la Prensa dando la voz de alarma ante la ofensiva que tanto temen y que por ahora no llega, aumentando el nerviosismo de los combatientes marxistas.

La vida en la población civil

sigue ofreciendo las mismas características angustiosas. Se da el caso de que las familias se resisten energicamente a abandonar sus hogares, sabiendo la suerte que les aguarda en las capitales de Levante y acariando la esperanza de que la entrada de los nacionales les salve de la tiranía "roja" en un plazo breve. El Comité de Evacuación



"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago.."
Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos
Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, notando desde las primeras dosis la desaparición de síntomas tan molestos como el dolor y ardor de estómago, vómitos, pesadez en las digestiones, diarreas, etc., etc.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

ejemplo, la supresión de la Dirección de Registros y Notarías. La Generalidad, por su parte, para no ser menos que Bilbao y Santander, ha acordado la emisión de billetes de 2,50, 5 y 10 pesetas con la garantía de otros que ya hay en circulación. También se ha acordado la prórroga para el pago de las contribuciones del tercero y cuarto tri-

estre, buen síntoma del desbarajuste administrativo de los "rojos". Por lo demás siguen los apremiantes llamamientos a médicos, milicianos, técnicos de la construcción, etc.

RESUMEN DE LA PRENSA MADRILEÑA DE HOY
Madrid.—La prensa marxista de la capital de la República, conti-

Franco que han aportado interesantes informaciones de la moral del Ejército blanco.

"A B C" dice que ante la acumulación de reservas que hace el enemigo es necesario redoblar las suyas. No nos confíemos demasiado, pues los nacionales preparan algo de mucho mayor empeño que lo realizado hasta aquí. Vivamos

Gobierno Militar de Palencia PALENTINOS:

Nueva ayuda solicita la Patria, por mi conducto, de sus buenos hijos.

Hay que prevenir posibles y urgentes necesidades para atender debidamente a las fuerzas combatientes heridas o enfermas al defender nuestra noble causa.

La retaguardia tiene múltiples deberes, pero ninguno tan elevado como éste de facilitar un lecho en el que sanar y convalecer, al que dió todo, por defender la dignidad patria.

Por ello, pido a estos buenos palentinos, que tantas pruebas de abnegación y desprendimiento vienen dando, faciliten urgentemente a este Mando trescientas camas metálicas individuales, con su colchón y ropas necesarias, para instalarlas donde se precisen. Estas donaciones no son a título definitivo, si así no se consigna especialmente al hacer el ofrecimiento, sino provisional, ya que al no necesitarse dichas camas, serán devueltas a sus generosos donantes.

Cada uno, pues, de vosotros, ofrezca por escrito dirigido al señor Comandante Jefe de la Intendencia Militar de este Gobierno militar, la cama, el colchón y ropas precisas, de que os podáis circuncionalmente desprender. Con ello cumpliréis vuestros humanitarios deberes y una vez más daréis prueba bien patente de acendrado patriotismo.

Estos ofrecimientos habrán de ser hechos hasta el día 14 del corriente mes.

Gracias, pues así lo espera este General que se honra con vuestra ayuda y adhesión.

El General Gobernador Militar, *Antonio Ferrer*.

La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hoy que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**
Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.
LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,50 (timbre incluido), en Farmacias.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palencia Cruzada del oro

Relación de las alhajas y monedas entregadas en este Establecimiento para el Tesoro público, por las personas que a continuación se detallan, en virtud de disposición dictada por la Junta de Defensa Nacional.

Don Ricardo Jimeno y señora, de Palencia, dos alfileres corbata oro, peso 7 gramos; dos bolsillos señora y caballero, y una alfiler corbata de plata.

Gobierno Militar de Palencia, 3 monedas de oro de 25 pesetas una.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Palencia

Se anuncia a concurso una plaza de Ayudante meritorio del Taller de Cerámica de esta Escuela, a cuyo fin los que se consideren estar en condiciones para su desempeño, dirigirán sus solicitudes al señor Director de dicha Escuela en el plazo de diez días, de once a una de la mañana, acompañadas de cuantos documentos posean que justifiquen su competencia para el mencionado cargo, y tener cumplidos 23 años de edad. Palencia diciembre de 1936.—El Director, *Juan Acosta*.

Excmo. señor Gobernador civil, un puño bastón de oro, peso 23 gramos, donativo del señor Capellán de Santillana de Campos don Moisés Alonso Antón.

Señorita Carmen Aguado, falangista de Villalaco, sujetador oro, peso 1 gramo.

Don Victoriano Fernández y señora, de Promista, dos monedas isabelinas de oro de 25 y 20 pesetas, y tres gramos de oro en un sello.

Doña Geminiana Rebollo, Profesora de Quintana del Puento, 6 gramos de oro en una sortija y alfiler imperdible de señora.

Don Nazario Martín Escobar, de Palencia, caja de reloj y pulsera de idem, peso 19 gramos oro.

LEA USTED El Diario Palentino



Crónica de Tribunales

El juicio de ayer

En el juicio celebrado ayer en nuestra Audiencia se examinó un complicado negocio, proceso que ha arrastrado hasta el banquillo al virtuoso párroco de San Salvador de Cantamuga, don Florentino Ruiz del Val.

En el fondo, una deuda de unas 48.000 pesetas que don Segundo González, vecino de Cervera, tenía a favor de don Florentino y sus familiares. Constituía esta cantidad garantía de una obligación o era, por el contrario, un pago?

Lo cierto es que don Segundo otorgó una escritura pública a favor del procesado, al que cedía todos sus bienes: una fábrica, unas reses, incluso los muebles, con promesa (no consignada en la escritura), por parte de D. Florentino, de otorgar éste, a su vez, a favor de su deudor, otra de retroventa el día en que la obligación quedase satisfecha.

Motiva el debate el hecho de que no se otorgue tal escritura de retroventa y que don Florentino haya dispuesto de los bienes en pleno dominio, causando un perjuicio al demandante, que el señor fiscal hace ascender a la cantidad de 120.000 pesetas. La misma cantidad se pide de indemnización, a parte de la pena de tres años, seis meses y 25 días de presidio.

Don Alberto Gómez Arroyo, en un razonadísimo informe, analiza las circunstancias de la estufa; intención dolosa y perjuicio material, lo que no concurre en su patrocinado, quien sólo tuvo propósito de cobrar su crédito. Afirma que la escritura otorgada no lo fué en concepto de garantía, sino de pago y termina solicitando la absolución. Quedó el juicio pendiente de sentencia.

Servicio informativo de F. E. de las JON-S

La Delegación provincial de Segunda Línea de Palencia se siente orgullosa de su marcha, tanto en sentido administrativo, como en sus aspectos funcional y técnico y que, modestia aparte, creemos estar a la altura de las demás idóneas de otras provincias.

No obstante hemos de hacer alguna observación, conveniente para desenmascarar a los embozados y atajar a los perezosos. Camaradas de todas las provincias: Tened presente que servicio que se encomienda a la Falange, esta lo cumple y que pertenecer a nuestras filas no es solo en plan de confección de una sección de camisas en serie sino para responder a todos cuantos compromisos se contraen al firmar el juramento que se exige; el que no esté conforme puede irse a otras secciones no militan-

tes o mejor comprarse un espléndido diván destinado para los comodones.

Como quiera que está muy próxima la fecha en que se ordenen muchos más servicios a esta Segunda Línea, ponemos en conocimiento de las camaradas que la falta o incumplimiento no justificado se castigarán con sanciones idénticas a Primera Línea.

Los que tenemos la suerte de estar en la retaguardia no podemos negar nuestra ayuda, que poco esfuerzo nos cuesta, a los que con desprecio de su misma vida, se batan por nosotros en el frente. Hacer lo contrario es llevar en el alma el sello de cobardes y traidores y estos en nuestra organización no caben y si alguno estuviese, puede marchar antes que por la fuerza sea expulsado. ¡Arriba España!

MAÑANA EN EL TEATRO

ESPAÑA INMORTAL
(La obra que hace Patria)
LA ACCION EN MADRID
La del acto primero, el 14 de julio.—La del acto segundo, del 20 al 22 de octubre.—La del acto tercero, en los primeros días de noviembre del año actual.

ce que la Asamblea no ofreció tanto interés, como las conversaciones diplomáticas que se mantendrán sin taquígrafos y sin periodistas. (¡Con poco se conforman ya lo rojos españoles!)
CAMPESINOS QUE SE ENTREGAN
Tenerife.—Dicen de Talavera que un grupo de cien campesinos con sus familiares venían hacia nuestras filas cerca del Tajo equivocadamente y hallaron a cinco falangistas, a los que saltaron levantando el puño.

Los falangistas les hicieron creer que en las proximidades había un fuerte contingente de Legionarios y los campesinos en vista de ello, se entregaron. Todos ellos cuentan nuevas horrores cometidos por los rojos.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

El general Cabanellas visita el Ropero Militar de Palencia

Ayer tarde estuvo en nuestra capital el ilustre General Cabanellas, quien acompañado del Gobernador militar de la plaza, General don Antonio Ferrer, visitó el Ropero Militar que funciona en el Casino de Palencia. El General Cabanellas dedica grandes elogios a esta benéfica institución y a las damas y señoras que en ella trabajan activamente, en la confección de ropas con destino a nuestros soldados y milicianos, asegurando que era su duda uno de los Roperos mejor instalados y que más generosamente contribuía a sus fines de entre todos los que funcionan en la zona liberada.